



УКРАЇНА

ЗАПОРІЗЬКА МІСЬКА РАДА
ВИКОНАВЧИЙ КОМІТЕТ

Р І Ш Е Н Н Я

22.12.2022

№ 536

м. Запоріжжя

Про створення місцевої автоматизованої системи централізованого оповіщення міста Запоріжжя та затвердження Положення про неї

Керуючись Кодексом цивільного захисту України, Законом України «Про місцеве самоврядування в Україні», Положенням про організацію оповіщення про загрозу виникнення або виникнення надзвичайних ситуацій та зв'язку у сфері цивільного захисту, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 27 вересня 2017 року №733, враховуючи рішення виконавчого комітету міської ради від 21.10.2022 №388 «Про впровадження місцевої автоматизованої системи централізованого оповіщення міста Запоріжжя», з метою підвищення поінформованості населення про загрозу виникнення або виникнення ситуацій, що напряму загрожують життю, безпеці та здоров'ю людей, у тому числі викликаними обставинами воєнного часу, задля безпеки і якості життя населення та зниження рівня існуючих загроз безпеці населення виконавчий комітет Запорізької міської ради

ВИРІШИВ:

1. Створити місцеву автоматизовану систему централізованого оповіщення міста Запоріжжя (далі – МАСЦО м. Запоріжжя) та затвердити Положення про неї (додається).

2. Комунальним підприємствам Запорізької міської територіальної громади, на балансі яких перебувають технічні засоби оповіщення (електросирени), здійснити заходи щодо підключення існуючих або нових засобів оповіщення до МАСЦО м. Запоріжжя із залученням Комунального підприємства зовнішнього освітлення «Запоріжмиськвітло» згідно з їх функціональними обов'язками та сферою діяльності.

3. Керівникам суб'єктів господарювання державної та приватної форми власності, на об'єктах яких встановлені технічні засоби оповіщення (електросирени), рекомендувати вжити заходи щодо забезпечення їх інтеграції до МАСЦО міста Запоріжжя.

4. Контроль за виконанням рішення покласти на першого заступника міського голови з питань діяльності виконавчих органів ради Олександра ВЛАСЮКА.

Секретар міської ради

Анатолій КУРТЄВ

ЗАТВЕРДЖЕНО
Рішення виконавчого комітету
міської ради

22.12.2022 № 536

ПОЛОЖЕННЯ

про місцеву автоматизовану систему централізованого
оповіщення міста Запоріжжя

I. Загальна частина

1. Це Положення визначає основні завдання, порядок створення, склад, організацію управління та функціонування місцевої автоматизованої системи централізованого оповіщення міста Запоріжжя (далі – МАСЦО м. Запоріжжя).

2. До здійснення оповіщення через МАСЦО м. Запоріжжя залучаються заінтересовані територіальні органи виконавчої влади, виконавчі органи міської ради, оператори телекомунікацій, телерадіокомпанії, а також підприємства, установи, організації незалежно від форми власності і господарювання розташовані на адміністративній території м. Запоріжжя.

3. Організація управління та функціонування МАСЦО м. Запоріжжя здійснюється на підставі Конституції України, Кодексу цивільного захисту України, Положення про організацію оповіщення про загрозу виникнення або виникнення надзвичайних ситуацій та зв'язку у сфері цивільного захисту, затвердженому постановою Кабінету Міністрів України від 27.09.2017 №733 та інших нормативно-правових актів.

4. МАСЦО м. Запоріжжя – автоматизована система оповіщення, призначена для оповіщення населення, осіб керівного складу місцевих органів виконавчої влади, виконавчих органів міської ради, а також чергових (диспетчерських) служб підприємств, установ та організацій незалежно від форми власності, розташованих на території міста Запоріжжя.

5. Основними завданнями МАСЦО м. Запоріжжя є:

оповіщення про загрозу або виникнення НС виникнення надзвичайних ситуацій (далі – НС) та своєчасної доведенні такої інформації до керівного складу органів управління і сил цивільного захисту м. Запоріжжя, членів місцевої комісії з питань техногенно-екологічної безпеки і надзвичайних ситуацій м. Запоріжжя, міської комісії з питань евакуації, інших заінтересованих територіальних органів виконавчої влади, суб'єктів господарювання та населення у тому числі в доступні для осіб з вадами зору та слуху формі;

прийом сигналів, команд, розпоряджень та повідомлень про загрозу виникнення або виникнення НС від територіальної автоматизованої системи централізованого оповіщення (далі – ТАСЦО) від або до локальних, спеціальних і об'єктових системам оповіщення;

автоматизація процесу передачі сигналів і повідомлень про загрозу виникнення або виникнення НС.

II. Організація та забезпечення оповіщення про загрозу виникнення або виникнення НС

1. Методичне керівництво щодо створення та функціонування систем оповіщення всіх рівнів здійснюється ДСНС.

2. Створення та модернізація МАСЦО м. Запоріжжя здійснюються згідно із законодавством на підставі рішення виконавчого комітету міської ради за погодженням з Департаментом з питань цивільного захисту населення Запорізької обласної державної адміністрації та Головним управлінням Державної служби України з надзвичайних ситуацій у Запорізькій області.

3. МАСЦО м. Запоріжжя передбачає взаємодію із ТАСЦО, а також локальними спеціальними і об'єктовими системами оповіщення та забезпечує централізоване (повне або вибіркове) включення відповідних систем оповіщення.

4. Створення, модернізація та забезпечення функціонування спеціальної, локальної, об'єктової систем оповіщення здійснюються на підставі рішення керівника об'єкта з її обов'язковою інтеграцією до МАСЦО м. Запоріжжя.

5. Між об'єктами, де функціонують спеціальні, локальні та об'єктові системи оповіщення, та відповідальним черговим управлінням з питань попередження надзвичайних ситуацій та цивільного захисту населення міської ради керівником об'єкта організовується безпосередній телефонний зв'язок.

6. До складу МАСЦО м. Запоріжжя входять:

апаратура, обладнання прийому та передачі сигналів та інформації від ТАСЦО, апаратура, обладнання прийому та передачі сигналів та інформації, програмно-технічний комплекс (далі – ПТК) передачі сигналів та інформації МАСЦО, автоматизованого виклику, технічні засоби оповіщення та інформування, лінії (мережі) зв'язку та управління; мобільне (рухоме) обладнання гучномовного зв'язку, мережі радіомовлення і телебачення, електронні засоби масової інформації та інтернет-ресурси (сайти, соціальні мережі, месенджери, мобільні додатки тощо);

ПТК автоматизованого виклику забезпечує оповіщення (інформування) осіб керівного складу органів управління і сил цивільного захисту м. Запоріжжя, членів місцевої комісії з питань техногенно-екологічної безпеки і надзвичайних ситуацій м. Запоріжжя, міської комісії з питань евакуації, інших зацікавлених виконавчих органів міської ради, територіальних органів виконавчої влади, суб'єктів господарювання та населення. у вигляді мовних або текстових повідомлень;

ПТК автоматизованого включення кінцевих сигнально-гучномовних пристроїв забезпечує автоматизоване включення сигнально-гучномовних пристроїв, гучномовців, електричних сирен з електронними блоками управління та електронних інформаційних табло тощо.

7. Доведення сигналів, повідомлень про загрозу виникнення або виникнення НС до населення, а також інформування населення здійснюється через:

філію акціонерного товариства «Національна суспільна телерадіокомпанія України» Запорізька регіональна дирекція», Комунальне підприємство

«Муніципальна телевізійна мережа», інші телерадіоорганізації незалежно від форми власності з використанням їх телемереж і мереж ефірного радіомовлення (із супроводженням інформації жестовою мовою та/або субтитруванням, якщо вона є голосовою, і аудіокоментуванням, якщо вона є візуальною);

засоби зв'язку;

інтернет-ресурси (сайти, соціальні мережі, месенджери, мобільні додатки тощо).

Для передачі сигналів та повідомлень оповіщення можуть використовуватися технічні засоби оповіщення та інформування, зокрема такі, що встановлені на транспортних засобах ГУ ДСНС України у Запорізькій області, ГУ НП України в Запорізькій області, Управління патрульної поліції в Запорізькій області.

8. Для привернення уваги перед доведенням до населення інформації про загрозу виникнення або виникнення НС передається попереджувальний сигнал «Увага всім», а саме уривчастий звуковий сигнал.

Попереджувальний сигнал «Увага всім» передається за допомогою електросирен та/або в запису гучномовними (сигнально-гучномовними) пристроями, встановлених на підприємствах, установах та організаціях незалежно від форми власності, в тому числі, що входять до складу локальних, спеціальних, об'єктових систем оповіщення і телерадіомережами.

Час доведення попереджувального сигналу «Увага всім» у межах дії МАСЦО м. Запоріжжя до населення не повинен перевищувати п'ять хвилин із моменту виникнення НС або отримання відповідальним черговим управлінням з питань попередження надзвичайних ситуацій та цивільного захисту населення міської ради відповідного рішення, сигналу, команди, інформації.

Тривалість звучання попереджувального сигналу становить три-п'ять хвилин.

Після попереджувального сигналу здійснюється трансляція телерадіомережами відповідних повідомлень про загрозу виникнення або виникнення НС, способів та дій захисту від неї із супроводженням інформації жестовою мовою та/або субтитруванням, якщо вона є голосовою, і аудіокоментуванням, якщо вона є візуальною.

9. Повідомлення про загрозу виникнення або виникнення НС готуються державною мовою Головним управлінням Державної служби України з надзвичайних ситуацій у Запорізькій області, Департаментом з питань цивільного захисту населення Запорізької обласної державної адміністрації, управлінням з питань попередження надзвичайних ситуацій та цивільного захисту населення міської ради, керівниками підприємств, установ та організацій, де створено систему оповіщення.

Зазначені повідомлення повинні містити інформацію про характер та місце загрози виникнення або виникнення НС, можливу зону поширення НС, заходи безпеки.

Тексти повідомлень записуються на окремих електронних або оптичних носіях інформації та дублюються в паперовому вигляді.

Тривалість звучання повідомлень, які передаються технічними засобами мовлення, повинна становити не менше ніж п'ять хвилин, а у разі потреби вони повторюються через кожні 10-15 хвилин.

Телерадіоорганізації незалежно від форми власності та радіотрансляційні вузли операторів телекомунікацій оприлюднюють повідомлення про загрозу виникнення або виникнення НС, а також іншу інформацію з питань цивільного захисту (відомості про НС, які прогноуються або виникли, межі їх поширення і наслідки, а також способи та методи захисту від них) на безоплатній основі.

10. Переривання трансляції програм мовлення для оповіщення населення:

може здійснюватися в автоматичному режимі за допомогою спеціальних технічних засобів, встановлених в управлінні з питань попередження надзвичайних ситуацій та цивільного захисту населення міської ради;

здійснюється безпосередньо з радіотрансляційних вузлів, апаратних телерадіоорганізацій відповідно до спільних інструкцій з управлінням з питань попередження надзвичайних ситуацій та цивільного захисту населення міської ради.

11. Готовність МАСЦО м. Запоріжжя до використання за призначенням забезпечується шляхом:

наявності актуалізованих нормативно-правових актів щодо створення, модернізації, утримання в стані постійної готовності для застосування за призначенням автоматизованих систем оповіщення;

наявності технічної (експлуатаційно-технічної) документації, паспортів на автоматизовану систему оповіщення, технічні засоби оповіщення та інформування;

організації цілодобового чергування відповідального чергового управління з питань попередження надзвичайних ситуацій та цивільного захисту населення міської ради, чергового (чергово-диспетчерського) персоналу, відповідального за включення (запуск) технічних засобів оповіщення (електросирен), систем оповіщення;

організаційно-технічної та інформаційної взаємодії автоматизованих систем оповіщення всіх рівнів;

готовності електронних комунікаційних мереж операторів електронних комунікацій, а також технічних засобів оповіщення та інформування до забезпечення передачі сигналів оповіщення та/або інформування;

установлення на об'єктах операторів електронних комунікацій, провайдерів програмної послуги та телерадіокомпаній, які залучаються до оповіщення, спеціальних технічних засобів для передачі сигналів та інформації через програми теле- та радіомовлення;

професійної підготовки обслуговуючого технічного персоналу, що відповідає за підтримання в готовності автоматизованих систем оповіщення та технічних засобів оповіщення та інформування;

проведення контрольних та технічних перевірок готовності автоматизованих систем оповіщення;

експлуатаційно-технічного обслуговування автоматизованих систем оповіщення та технічних засобів оповіщення та інформування;

встановлення безпосереднього зв'язку між відповідальним черговим управлінням з питань попередження надзвичайних ситуацій та цивільного захисту населення міської ради та оперативним черговим пункту управління Запорізької обласної державної адміністрації;

здійснення заходів із створення, модернізації та вдосконалення автоматизованих систем оповіщення і технічних засобів оповіщення та інформування;

забезпечення резервним електроживленням апаратури, обладнання, технічних засобів оповіщення.

12. Керівники виконавчих органів міської ради, підприємств, установ і організацій незалежно від форми власності, власники об'єктів з масовим перебуванням людей зобов'язані встановлювати на підприємствах, в установах і організаціях, у місцях масового перебування людей технічні засоби оповіщення та інформування, а також у службових і виробничих приміщеннях (у тому числі в навчальних та інтернатних закладах, закладах охорони здоров'я, пенітенціарних установах, на підприємствах, в установах і організаціях, що надають послуги особам з інвалідністю та іншим маломобільним групам населення, або за місцем роботи зазначених осіб) – радіотрансляційні точки для передачі інформації з питань цивільного захисту.

13. Підприємствам, установам та організаціям незалежно від форми власності, власникам та користувачам об'єктів із масовим перебуванням людей забороняється без погодження з управлінням з питань попередження надзвичайних ситуацій та цивільного захисту населення міської ради:

відключати канали та лінії електронних комунікаційних мереж, що задіяні системами оповіщення;

здійснювати демонтаж технічних засобів оповіщення та інформування.

У разі реорганізації, зміни форми власності або власників підприємств, установ і організацій передача апаратури та технічних засобів оповіщення узгоджується з управлінням з питань попередження надзвичайних ситуацій та цивільного захисту населення міської ради, з обов'язковим наданням акта приймання-передачі та акта, що підтверджує їх технічну готовність до використання.

III. Порядок оповіщення у разі загрози виникнення або виникнення НС

1. Рішення про оповіщення у разі загрози виникнення або виникнення НС приймають такі посадові особи:

на місцевому рівні приймає міський голова;
на об'єктовому рівні – керівники об'єктів.

2. Рішення про оповіщення у разі загрози виникнення або НС приймається на підставі:

повідомлення про фактичну обстановку, яка склалася у зоні можливого виникнення або виникнення НС;

результатів аналізу прогнозованих даних, стану небезпеки природно-техногенного характеру у регіоні та місті, що вимагають негайного проведення заходів для захисту населення і територій;

пропозицій територіальних органів виконавчої влади, керівників об'єктів, на території яких існує загроза виникнення або виникла НС.

3. Міський голова або за його рішенням перший заступник міського голови з питань діяльності виконавчих органів ради дає доручення начальнику управління з питань попередження надзвичайних ситуацій та цивільного захисту населення міської ради на виконання заходів з оповіщення.

4. Безпосереднє керування процесом виконання заходів з оповіщення здійснює відповідальний черговий управління з питань попередження надзвичайних ситуацій та цивільного захисту населення міської ради з робочого або резервного місця за командою/наказом начальника управління з питань попередження надзвичайних ситуацій та цивільного захисту населення міської ради.

5. Порядок дій відповідального чергового управління з питань попередження надзвичайних ситуацій та цивільного захисту населення міської ради щодо здійснення оповіщення із застосуванням МАСЦО м. Запоріжжя визначається інструкцією, яка затверджується начальником управління з питань попередження надзвичайних ситуацій та цивільного захисту населення міської ради.

6. Начальник управління з питань попередження надзвичайних ситуацій та цивільного захисту населення міської ради після отримання узагальнених даних від відповідального чергового управління з питань попередження надзвичайних ситуацій та цивільного захисту населення міської ради доповідає про результати оповіщення першому заступнику міського голови з питань діяльності виконавчих органів ради або міському голові.

7. Оповіщення осіб з фізичними, психічними, інтелектуальними і сенсорними порушеннями та інших маломобільних груп населення (осіб, які їх супроводжують) організовується виконавчими органами міської ради, власниками об'єктів з масовим перебуванням людей та керівниками підприємств, установ і організацій незалежно від форми власності, де працюють або можуть перебувати зазначені особи.

Для оповіщення зазначених груп населення передбачається застосування таких технічних засобів, що враховують диференціацію за видами обмеження життєдіяльності людей з інвалідністю (звукові маяки, світлозвукові сповіщувачі, засоби аудіокоментування, субтитрування, сурдоперекладу, розсилки текстових повідомлень, інші відповідні засоби).

8. Організація оповіщення (інформування) керівного складу місцевих органів виконавчої влади, виконавчих органів міської ради, а також чергових (диспетчерських) служб підприємств, установ та організацій незалежно від форми власності, розташованих на території міста Запоріжжя, у разі загрози

виникнення або виникнення НС здійснюється відповідно до Схем інформування, затверджених розпорядженням міського голови від 18.07.2022 №166р.

IV. Забезпечення функціонування апаратури і технічних засобів

МАСЦО м. Запоріжжя та зв'язку, контроль за їх станом

1. Стале функціонування МАСЦО м. Запоріжжя забезпечується належним експлуатаційно-технічним обслуговуванням апаратури і технічних засобів оповіщення та технічних засобів електронних комунікацій.

За утримання та забезпечення постійної готовності до дій за призначенням МАСЦО м. Запоріжжя відповідає начальник управління з питань попередження надзвичайних ситуацій та цивільного захисту населення міської ради.

2. Експлуатаційно-технічне обслуговування МАСЦО м. Запоріжжя, а також проведення організаційно-технічних заходів із запобігання несанкціонованому їх запуску організовується управлінням з питань попередження надзвичайних ситуацій та цивільного захисту населення міської ради.

Керівники підприємств (установ, організацій), де встановлено програмно-технічні засоби систем оповіщення, технічні засоби оповіщення та інформування, технічні засоби електронних комунікацій, забезпечують їх збереження та застосування за призначенням.

Суб'єкти господарювання, з якими укладено договір про технічне обслуговування:

здійснюють контроль за функціонуванням, підтриманням у працездатному стані програмно-технічних засобів МАСЦО м. Запоріжжя, технічних засобів оповіщення та інформування, технічних засобів електронних комунікацій та їх збереження;

інформують про виявлені несправності управління з питань попередження надзвичайних ситуацій та цивільного захисту населення міської ради, та негайно здійснює заходи з усунення несправностей.

Технічне обслуговування здійснюється згідно з вимогами експлуатаційно-технічної документації підприємства – виробника відповідного ПТК.

3. З метою контролю за підтриманням у готовності МАСЦО м. Запоріжжя проводяться такі види перевірок:

контрольна перевірка готовності МАСЦО м. Запоріжжя без включення технічних засобів оповіщення та інформування;

технічна перевірка готовності МАСЦО м. Запоріжжя із включенням технічних засобів оповіщення й інформування та доведенням тестових сигналів й інформації до населення.

Контрольні перевірки готовності МАСЦО м. Запоріжжя здійснюються управлінням з питань попередження надзвичайних ситуацій та цивільного захисту населення міської ради шляхом передачі контрольних сигналів управління та отримання підтвердження їх виконання в автоматичному (автоматизованому) режимі з періодичністю не менше одного разу на добу.

Контроль за станом готовності спеціальних, локальних та об'єктових систем оповіщення, а також проведення їх технічних перевірок організовується керівниками об'єктів, на яких створено зазначені системи.

Перед проведенням усіх перевірок в обов'язковому порядку управлінням з питань попередження надзвичайних ситуацій та цивільного захисту населення міської ради проводиться комплекс організаційно-технічних заходів із метою запобігання несанкціонованому запуску технічних засобів оповіщення та інформування.

4. Згідно з планом, затвердженим розпорядженням міського голови/голови Запорізької обласної державної адміністрації (в разі перевірки ТАСЦО) управління з питань попередження надзвичайних ситуацій та цивільного захисту населення міської ради проводить технічну перевірку МАСЦО м. Запоріжжя з включенням електросирен та інших технічних засобів оповіщення (не рідше ніж один раз на квартал).

Перед проведенням технічної перевірки МАСЦО м. Запоріжжя протягом трьох днів населення попереджається про це через засоби масової інформації.

5. У разі виявлення несправностей апаратури і технічних засобів оповіщення та технічних засобів електронних комунікацій МАСЦО м. Запоріжжя управління з питань попередження надзвичайних ситуацій та цивільного захисту населення міської ради та суб'єктом господарювання, що здійснює технічне обслуговування зазначеної апаратури і технічних засобів, негайно вживаються заходи до усунення несправностей.

У разі виявлення несправностей апаратури і технічних засобів оповіщення та технічних засобів електронних комунікацій спеціальної, локальної або об'єктової системи оповіщення керівником об'єкта та суб'єктом господарювання, що здійснює технічне обслуговування зазначеної апаратури і технічних засобів, негайно вживаються заходи до усунення несправностей.

6. Управлінням з питань попередження надзвичайних ситуацій та цивільного захисту населення міської ради та суб'єктом господарювання, що здійснює технічне обслуговування апаратури і технічних засобів оповіщення та технічних засобів електронних комунікацій, у разі несанкціонованого запуску системи проводиться розслідування, за результатами якого складається відповідний акт.

Начальник управління з питань
попередження надзвичайних
ситуацій та цивільного захисту
населення міської ради



Валерій ФІЛІПОВИЧ